

mti belföldi hírek

42. kiadás 1960. szeptember 22. 3/2 óra 40 perc

bb 61. ünnepi előadásban mutatták be az alázatosan jelentem című új magyar filmet

k/hné/s hr 1960. szeptember 22.

csütörtökön a vörös csillag filmszínházban ünnepi előadásban mutatták be a hunnia filmstudio újdonságát, bókai lászló alázatosan jelentem című regényének filmváltozatát. a nézőtéren helyet foglalt társadalmi életünk számos jelentős képviselője, ott volt a művész-társadalom sok tagja. az alázatosan jelentem című új magyar filmet szemes mihály rendezte, operatőr szécsényi ferenc. a főszerepeket gábor miklós, uray tivadar, pálos györgy, szirtes ádám, ruttkai éva, psota irén és maktány zoltán alakítják. a kísérő zene vincze ottó munkája. a filmet az ünnepi előadás közönsége tapssal fogadta.  
/mti /

21.31

bb 62. fogadás a hazánkban tartózkodó kiváló külföldi békeharcosok tiszteletére

t di/tm/s mi 1960. szeptember 22.

szakasits arpád, a béke világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsának székházában fogadást adott a hazánkban tartózkodó kiváló külföldi békeharcosok tiszteletére. résztvett a fogadáson többek között j.d. bernal professzor, a béke világtanács elnöke, alekszandr kornyejcsuk nemzetközi lenin békedíjas szovjet író, a béke világtanács elnökségének tagja, eugénie cotton asszony, a nők demokratikus világszövetségének elnöke, isabelle blume, a béke világtanács elnökségének tagja, vilio spano szenátor, az olasz béketanács egyik vezetője, fernand vigno és viktor csikvadze, a béke világtanács titkárai, walter diehl, a béke világtanács tagja, heinz wilmann, a német demokratikus köztársaság béketanácsának főtitékára, ivor montagu nemzetközi lenin békedíjjal kitüntetett filmrendező.

ott voltak nánási lászló, straub f. brunó, terényi istván, az országos béketanács alelnökei, és dezséry lászló, az országos béketanács titkára, valamint az országos béketanács elnökségének számos más tagja. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott fogadáson szakasits arpád, az országos béketanács elnöke és j.d. bernal, a béke világtanács elnöke mondott pohárköszöntőt.  
/mti /

22.15

- v é g e . -



**MTI**

Kiadja a Magyar Távírási Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. szeptember 23. óra 6 perc

bb 1. utolsó szakaszba érkeztek a részleges tanácstagi választások előkészületei - felkeresik körzetük lakóit a tanácstagjelöltek

i zs/s sr 1960. szeptember 23.

az október 16-i részleges tanácstagi választás előkészületei befejezéshez közelednek. fővárosszerte lezajlottak a jelölógyűlések, amelyekben 3 fővárosi és több mint 240 kerületi tanácstag jelölésére tettek javaslatot a választók. az új jelöltek a következő napokban felkeresik körzetük választóit - számos helyen kisgyűléseket is tartanak - s megismerkednek a lakók problémáival, a körzetbeliek keresseivel, panaszaival.

ezen a héten minden kerületben kijelölik a szavazóhelyiségeket is. a választások lebonyolításával megbízott társadalmi szervezetek - a választási elnökségek, a választókerületi bizottságok - gondosan ügyelnek arra, hogy a helyiségeket az előírásoknak megfelelően rendezzék be, zárt, illetve függönyvel takart fülkék legyenek - tehát biztosított legyen a tisztes szavazás.

a választók névjegyzékét - amely több mint 120.000 szavazásra jogosult budapesti lakos nevet tartalmazza - szeptember 16-19 között közzé tették. így minden érdekeltnek alkalma volt meggyőződni arról, nem maradt-e ki neve valamilyen okból a jegyzékből, vagy nem szerepel-e olyan személy a listán, aki jogosulatlanul került fel a listára.

az esetleges kifogásokat, észrevételeket a kerületi tanácsok néhány nap alatt kivizsgálják - szükség esetén az illetékes bizottságok foglalkoznak az észrevételekkel - s a döntés alapján helyesbítik vagy változatlanul hagyják a választói névjegyzékét.

a szavazás napjaig még hátralévő időben a hazafias népfront bizottságai által javasolt személyekből minden körzeten megalkotják a szavazatszedő bizottságot, amelynek tagjai október első napjaiban a tanácselnökök előtt esküt tesznek.  
/mti /

L P

mti belföldi hírek  
2. kiadás 1960. szeptember 23. óra 6 perc 05

bb 2. az idén is arusitanak előre csomagolt burgonyát és hagymát - október 1-től hazhoz szállítják a télre való - már töltik az alma- és a burgonyabarlant - jóelőre gondoskodnak a főváros őszi, téli zöldség-gyümölcs ellátásáról

i ta/tr szb vg 1960. szeptember 23.

a belkereskedelmi minisztériumtól kapott értesülés szerint az idén jóelőre, alaposan felkészülnek a főváros őszi-téli zöldség-gyümölcs ellátására. a tavalyihoz hasonlóan most is arusitanak a boltok előre csomagolt burgonyát és hagymát. a gyakorlat ugyanis igazolta, hogy a két fontos élelmiszeri cikket sokan egész télre előre szerezniük megvásárolni. a zöldség-gyümölcsboltok és néhány étel-miszer szaküzlet 5-10 és 40 kilogrammos zsákokban is forgalomba hoz burgonyát. öt és tizkilós csomag burgonyát már most arusitanak. a 40 kilogrammos zsákok arusítását októberben kezdik meg. a vöröshagymát, amelyet 5,10 és 20 kilogrammonként szintén előre csomagolják, október 1-én kezdik arusítani.

a zöldség-gyümölcsboltok különben szintén október 1-től, a vöröshagyma kivételével, hazhoz is szállítják a télre szükséges burgonyát, vöröshagymát és zöldségféléket. a minisztériumban elmondták, hogy az idei termés alapján elsősorban alla-burgonyából alantak igen jól a kereskedelem készletei. gúl Baba és rózsaburgonya sajnos kevesebb lesz. a vöröshagymaellátásban viszont nem lesz fennakadás. a főváros gyümölcs, zöldségszükségletét ősszel és télen, a budapesttől nem messze levő tárolóbarlangokból folyamatosan pótolják majd. az annagyi és a diósdárnoki barlangokban rövidesen befejeződik a téli burgonya és vöröshagyma elrakása. az alma tárolását is megkezdték. az idén télen mint az illettek volt, így a kereskedelem sem rendelkezik bőséges tartalékkal. az almahiány ellensúlyozására a téli hónapokban körtét is arusítanak a szaküzletek. a karácsonyi ünnepek előtt külön nagyobb gyümölcs szállítmányt kap a kereskedelem. /mti/

R

D

mti belföldi hírek  
3. kiadás 1960. szeptember 23. óra 6 perc 10

bb 3. jó munkát és még nagyobb sikereket kívánunk a magyar nőknek - elutazott a román nőküldöttség

t fu/ku/s sr 1960. szeptember 23.-

a magyar nők országos tanácsa vendégeként három hetet töltött hazánkban a román nőszövetség küldöttsége - elena grigoriu, a bukaresti tartományi nőtanács elnöknője és ana toma, a román országos nőtanács szervezeti osztályának munkatársa. elutazásuk előtt nyilatkoztak a magyar távirati iroda munkatársának:

- mandandó emlékeket viszünk magunkkal magyarországról. sokfelé jártunk az országban, örömmel láttuk a napi hatalom nagy-szerű vívmányait, mely nyomot hagyott bennünk az üzemek és falvak dolgozóival történt találkozások. láttuk, hogyan igyekeznek mindenki becsülettel megállni helyét a munkában. egyik legszebb élményünk a sztálinvárosba tett látogatás és beszélgetésünk a sztálinvárosi nőkkel volt. fiatal lányok és idős asszonyok, akik az ország különböző részéről jöttek a városba, elmondották nekünk, hogyan kovácsolta őket egybe a város felépítésére kifejtett nehéz és eldo-zatot igénylő fáradságos munka.

a román nőmozgalomról szótva elmondottak: főfeladata, amely jelentős sikerrel járt, hogy az országban élő különböző nemzetisé-gi csoportok asszonyait egységbe kovácsolja, megnyerje a párt és a kormány politikai, gazdasági és kulturális irányelvei megvalósítására. a román nőmozgalom szervezeti felépítésében tiszteletben tartja a nemzeti kisebbségek arányszámát és ennek megfelelően töltik be a funkciókat mind a helyi, mind a tartományi, illetve az országos nőtanácsban. a központi kiadványok és előadások anyaga három nyelven - román, magyar és német nyelven - jelenik meg. a kisebb nemzeti-ségi csoportok helyi adottságait figyelembe véve szerb, ukrán és albán nyelven is megjelennek kiadványok. a nőmozgalom három központi folyóirata közül a „dolgozó nő” magyar nyelven jelenik meg. a román nőmozgalom hasonlóan a magyar nőmozgalomhoz, sokkövetkező feladatnak a falusi nők szakmai és kulturális fejlődésének fokozá-sát tartja.

a román vendégek végül további jó munkát és még nagyobb sikereket kívántak a magyar nőknek ahhoz a munkához, amelyet a szebb holnapért, az otthon békéjének megvédéséért és a gyermekek szebb jövőjének megteremtéséért folytatnak. /mti/

R

D

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. szeptember 23. óra 6 perc 15

bb 4. határidő előtt fejezik be a krisztina köruton a vágány-  
tépítést - október első harmadára befejezik az utjavítást is

i hbj/ tm/s vg 1960. szeptember 23.

buda egyik legfontosabb utvonala a krisztina körutnak az attila utca és a magyar jakobinusok tere közti szakasza, ahol naponta sokszáz villamos halad át, a villamospálya az évek során tönkrement, úgy hogy átépítése már nagyon is időszerű volt, a vágánykorszerűsítés rendkívül nehéz feladatnak bizonyult ezen az útvonalon, mert gondoskodni kellett a közúti forgalom fenntartásáról is.

a fővárosi vasútépítő vállalat dolgozói jó munkát végeztek, amit igazol, hogy mindkét vágányt jóval a határidő előtt átadhatták a forgalomnak, a villamosok már a korszerűsített pályán haladhatnak. a vágányépítés határidejét eredetileg szeptember 30-ban jelölte meg a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága, a vasútépítők azonban határidő előtt, a jövő hét elején - végeznek az úgynevezett vágányzóna kövezésével is.

ezután majd az utépítők látják munkához, kicserélik a kockakő - burkolatot, s előreláthatólag október első harmadában teljesen zavartalan lesz a forgalom az attila utca és a magyar jakobinusok tere között./mti /

--

bb 5. hat év alatt több mint 17 millió kötet - megjelent az olcsó könyvtár 300. könyve

i /v/s sr 1960. szeptember 23.

a szépirodalmi könyvkiadó kedves és jelentős jubileumot ünnepel. a napokban bocsátották közre a népszerű olcsó könyvtár sorozat 300. kötetét, juhász gyula himnusz az emberhez című könyvét. az 1954-ben indult olcsó könyvtár sorozatban - amely nagy példányszámban, mindössze 6-8 villamosjegy árért juttatja el az olvasókhoz a magyar és a világirodalom remekait - a hat esztendő alatt több mint 17 millió kötet jelent meg. a sorozatban ötvenezer példányon felül láttak napvilágot karinthy frigyés, maupassant, mikszáth, hásek, defoe, boccaccio és szerafimovics munkái. több mint 100.000 példányban jelent meg jack london az eneklő kutya, mark twain a lóvátett város, móríc zsigmond rokonok jókai már a kőszívű ember fiai és arany jános toldi című műve. a szépirodalmi könyvkiadó a következő években folytatja nagyszerű sorozatát, amelyben változatlanul a klasszikus és ma élő külföldi, hazai irodalom java alkotásait jelentetik meg./mti /

D

D

--

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. szeptember 23. óra 6 perc 20

bb 6. megkezdődtek a budapesti erkel ünnepségek - hétfőn indulnak a budapesti zenei hetek

i m/gg szo sr 1960. szeptember 23.

erkel ferenc születésének 150. évfordulója alkalmából ezen az őszön nagyszabású ünnepségsorozatot rendeznek budapesten. a nemzetközi enekverseny, - amelyen 12 ország 58 fiatal művésze mérni össze művészi képességeit, - az elődöntőkkel már megkezdődött. a közép-döntő után, szeptember 29-én és 30-án rendezik meg a döntőt, s az ünnepélyes eredményhirdetéssel és díjkiosztással egybekötött díszhangversenyre október másodikán este kerül sor a zeneakadémia nagysztermében. a bírálóbizottság tagja tito schipa, a világhírű olasz enekes, aki október elsején a zeneakadémián aria- és dalestet ad.

erkel szülővárosa, gyula, szeptember 24-én ünnepségsorozattal emlékezik nagy szülőföldre. délelben ünnepi tanácsulést rendeznek kis hangversennyel egybekötve, majd a hazafias népfront, a zeneművészek szövetsége, az állami operaház és gyula város tanácsának képviselői megkoszorúzzák a zeneköltő szobrát. a délutáni órákban erkel emlékkiállítás is nyílik a városban. budapesten másnap, szeptember 25-én délelőtt nyitják meg az országos széchényi könyvtár dísztermében az erkel emlékkiállítást.

a budapesti zenei hetek hangversenysorozata hétfőn este kezdődik az erkel színházban, a budapesti filharmóniai társaság zenekari-erkel koncertjével, amelyen ferencsik jános vezényel. a műsoron erkel, liszt, bartók és kodály egy-egy műve szerepel. a továbbiakban, október 14-ig, kiváló hazai és külföldi szólóisták, karmesterek, kamaragyüttesek és nagyzenekarok, valamint enekkarok váltják egymást a budapesti pódiumokon. az erkel színházban kedden este kezdődik a magyar opera ünnepi hete, erkel hunyadi lászlójának előadásával. az ünnepi hét műsora gazdag áttekintést nyújt operakultúránk fejlődéséről, a nemzeti opera kialakulásától maig.

neves hazai és külföldi zenetudósok szeptember 23-tól 30-ig tanácskoznak a zeneművészek házában, s megvitatják erkel ferenc munkásságát, valamint a nemzeti opera kialakulását kelet-európában. a zenetudományi találkozót a magyar zeneművészek szövetsége rendezi./mti /

--

D D



mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 40 perc

bb. 6. csillagászati hét kezdődik

gy/vg 1960. szeptember 23.

a tit csillagászati szakosztályai ezidén is megrendezik szeptember 24-től október 1-ig a csillagászati hetet, amelyen budapesten és nagyobb vidéki városainkban filmvetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadásokat és távcsöves bemutatókat tartanak a nagyközönség és a tanulóifjúság részére.

a budapesti csillagászati hetet dr. detre lászló akadémiai levelző tag, a mta csillagvizsgáló intézetének igazgatója nyitja meg a kossuth-klubban, ahol a hét napján d.u. 6 órai kezdettel dr. kulcsár györgy: fantázia és valóság az űrhajózásban, róka gedeon: vannak-e értelmes lények a földön kívül, dr. vámos lászló ember a világűrben, gauser károly: a csillagászat újabb gyakorlati alkalmazásai, ponori t. aurél: a biblia csillagászati vonatkozásai, ifj. bártha lajos: az 1961 évi teljes nagyfogyatkozás címmel tart előadást.

belépőjegyek a helyszínen /p. muzeum u. 7. sz. / válthatók.

/mti/

bb. 8. tudományos kongresszusok, országos találkozók a balaton partján

vid fm/ke/gy/fm 1960. szeptember 23.

szeptemberben és októberben tudományos kongresszusok és országos találkozók színhelye lesz balatonfüred, keszthely és hévíz.

a tit biológiai szakosztályának országos választmánya szeptember 23-tól 25-ig országos biológus napokat rendez balatonfüreden. a tudományos ülésen az ország legkiválóbb szakemberei, akadémikusok, egyetemi tanárok számolnak be a biológiai kutatómunka legújabb eredményeiről.

szeptember 20-án és október 1-én között a magyar kardiológusok társasága a hagyományos orvoskongresszust rendezi meg balatonfüreden. erre az ország minden vidékéről érkeznek vendégek. a kongresszust szeptember 20-án dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese nyitja meg.

hévízen a magyar meteorológiai társaság és a magyar hidrológiai társaság tartja közös vándorgyűlést szeptember 30-án és október 1-én, amelyen klimatológiai és balneológiai kérdésekkel foglalkoznak.

/folyt. kov./

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 45 perc

bb. 9. / tudományos kongresszusok... 1. folyt./ gy

keszthelyen október 3-4-én tartják a 2. országos erdészvadász találkozót, amelyen erdőgazdasági és vadgazdálkodási feladatokról tanácskoznak az ország legjobb szakemberei. a találkozon a tanyanyikában járt vadászexpedíció tagjai is beszámolnak élményeikről.

/mti/

bb. 14. film készül horthy egykori cselédeinek mai életéről

vid fm/ke/gy/fm

1960. szeptember 23.

kenderesen a horthy család és egy-két földesúr egykori birtokán ma két közös gazdaság, a hunyadi és a vörös-csepel termelőszövetkezet gazdálkodik. a község csaknem huszezer holdas határában a horthy korszakban mint cselédek, summások és zsellérek dolgoztak a parasztemberek. filmfelvételek őrzik a felszabadulás előtti időköt, a horthy-világ kenderesét. a budapesti filmstudio munkatársai filmet készítenek, amely bemutatja a horthy-korszakot és a termelőszövetkezeti parasztság mai életét. kolonics ilona filmrendező a helyszínen tanulmányozza a tsz-tagok életkörülményeit és a község tizenöt éves fejlődését.

/mti/

bb. 15. a beethoven hangversenyeket zavaró vonatjaj megszüntetésére hézagmentes síneket fektetnek le a martonvásári pályaudvaron

vid ki/te/gy/ki

1960. szeptember 23.

az ideai nagysikerű martonvásári beethoven hangversenyeket némileg zavarta a vonatok dióbörgése. a máv vezérigazgatósága legutóbb arról értesítette az országos idegenforgalmi tanácsot, hogy a jövő év első felében hézagmentes síneket fektetnek a martonvásári pályaudvar területén, hogy a vonatok zakatolása ne zavarja a jövő évi hangversenyeket.

/mti/

2,00

R

R

15

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 50 perc

bb 9. nemzetiségi találkozó és szövetkezeti ünnep lesz eleken  
vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

a hazafias népfront pekés megyei bizottsága - a magyarországi nemzetiségi szövetségekkel és a tömegszervezetekkel közösen - szeptember 25-én eleken nagyszabású nemzetiségi találkozót és szövetkezeti ünnepséget rendez. az ünnep előestéjén ankéton vesznek részt a hazai délszláv, német, román és szlovák nemzetiségek küldöttsegei. vasárnap délelőtt a nemzetiségek életét bemutató, továbbá a mintegy kilencezer holdas eleki lenin tsz gazdálkodását ismertető kiállítások nyílnak. délután naggyűlés lesz, amelyen keleti ferenc országgyűlési képviselő mond beszédet, majd az ország híres nemzetiségi egyjttesei szórakoztatják az ünnepség résztvevőit./mti/

bb 10. 1961-ben újra megrendezik az országos mezőgazdasági kiállítást  
i so/j vm ká 1960. szeptember 23.

a földművelésügyi minisztériumtól szerzett értesítés szerint jövőre ismét megrendezik a hagyományos országos mezőgazdasági kiállítást. a 64-ik országos mezőgazdasági kiállítás és vásár 1961 szeptember 8-tól 24-ig tart majd nyitva. ez alkalommal bemutatják a mezőgazdaság szocialista átszervezésében és a termelés fejlesztésében elért eredményeket, valamint számot adnak az új üzemszervezési, termesztési és tenyésztési módszerekről. emellett a kiállítás rendezői tájékoztatót készítenek a termelőszövetkezeti közösségek fejlesztésének lehetőségeiről, a parasztság kulturális és szociális helyzetének megváltozásáról. nagyarányú nemzetközi mezőgazdasági gépbemutatót is rendeznek, meghívják a szocialista országok földművelésügyi minisztériumait és több nyugati cég részvételére is számítanak./mti/

9,02

R

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 15 perc

bb 11. idézetek nagy gondolkodóktól

vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

a pecsett elő 99 esztendőes ventési zoltán hatszáz neves személyiségtől, nagy gondolkodóktól 3400 idézetet gyűjtött, s ezeket 145 téma szerint rendszerezte./mti/

bb 12. babits-muzeumot rendeznek be a költő esztergomi villájában - restaurálják a kor szellemi nagyságainak aláírásával ellátott házfala  
vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

a hazafias népfront esztergomi bizottságának kezdeményezésére a város lakosai mozgalmat indítottak babits Mihály el. hegyi kertészházának helyreállítására. a költő életének utolsó évtizedeit esztergomon töltötte, s itt fogadta barátait, a kor szellemi életének kimagasló képviselőit. a hazai emlékké nyilvánították s a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztálya a városi tanács segítségével rendbehozatja az erosen megrongálódott villát. restaurálják a ház teraszának azt a falát is, ahol a látogatók megörökítették a találkozók emlékeit. a falon többszáz neves író, költő, irodalomtörténész aláírása látható. a villában babits emlékmúzeumot rendeznek be. babits egykori ismerősei máris sok emléktárgyat, fenyképét ajánlottak fel a múzeum berendezéséhez./mti/

bb 13. nyolc méteres szobor a tiszalóki vizierőműnél

vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

a tiszalóki vizierőmű baloldalán felállítják villt tiber nyolcméteres szobrát, amely rohanó nőt ábrázol kezében villámmal. a víz erejét és az elektromosságot ábrázoló szobor elhelyezését október elején fejezik be./mti/

9,10

10/2

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 20 perc

bb 16. tizenkét község összefogásával épül az enyingi járási művelődési ház

vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

az enyingi járás 12 községe elhatározta, hogy közösen járási művelődési házat építtetnek enyingen. a községfejlesztési alap bizonyos százalékát erre a célra fordítják. az építkezést jövőre kezdik meg./mti/

bb 17. bölcsőde és óvoda épül a nagylengyeli olajmunkás-lakótelepen

vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

a nagylengyeli olajnevező szomszédságában, a getlenházai olajmunkás-lakótelepen több mint kétféle forintos költséggel bölcsődét és óvodát építenek. a nyolc helyiségből álló épületet jövő tavasszal adják át rendeltetésének./mti/

bb 18. világgjártó bekési kosarak

vid te vm ki 1960. szeptember 23.

a bekési kosáripari vállalat dolgozói évenként mintegy négyszázezer, több mint százféle vészkosarat: ruhás-, divat-, papír-, kutya-halókosarat, kenyértálcát fonnak nyugat- és észak-európai, tengerentúli - főleg észak-amerikai - cégek megrendelésére. az idén eddig tizenegy országba kétszázszázernnel több szép és tartós bekési kosarat szállítottak./mti/

9,15

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 30 perc

bb. 19. már a jövő évi kukoricatermesre szerződnek a tolna megyei termelőszövetkezetek

vid j/gy/ká 1960. szeptember 23.

tolna megyében megkezdődtek a szerződéskötések a jövő évi kukoricatermesre. a termelőszövetkezetek eddig 21.000 mázsa kukorica szállításában állapodtak meg, s ezért a közel-múltban megjelent kormányrendelet értelmében 14.000 mázsa műtrágya juttatásban részesülnek.

/mti/

bb. 20. ötéves szünet után ismét vadásznak fogolyra veszprém megyében

i vid/gy/gy/ká 1960. szeptember 23.

a bakony és a balaton vidékén öt évvel ezelőtt rendeletileg tiltották el a vadásztársaságoknak a kipusztulófélben lévő fogoly vadászatát. azóta zavartalan volt a madarak élete, szaporodásukat semmi sem akadályozta. az izletes husu fogoly vadászatát - miután számuk meghaladja az 1955 év előtti - ötéves szünet után most ismét engedélyezték. a vadászatokon eddig több mázsányi foglyot ejtette el.

/mti/

bb. 21. oston helyett kormánykerék - gépkocsivezetői tanfolyamra járnak a parádékosok

vid j/gy/ká 1960. szeptember 23.

heves termelőszövetkezeti megyében a nagyüzemi gazdaságok gépesítésével néhány szakma fokozatosan a háttérbe szorult. kiéppül az uthálózat, s a lovasfogatok szerepét gépkocsik veszik át, autóra ülnek a parádékosok is. a tiszta és a tarna menti gazdaságok több kocsisa jelentkezett már gépkocsivezetői tanfolyamra és régi munkahelyüket megtartva új foglalkozást választanak. a füzesabonyi petőfi tsz-ből balogh jános kocsis jelentkezett gépkocsivezetőnek, s személygépkocsit vezet majd a szikszói állami gazdaság parádékoskocsisa is. a belsped fuvarozó vállalat kocsisai ugyancsak gépkocsivezetői átképzésen vesznek részt.

/mti/

9,25

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 35 perc

bb 22. nyáron 28.000 látogató jart Koszegen

vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

Koszeg nevezetességeit, a jurisich várat és a vár muzeumát a nyári hónapokban több mint 28.000 hazai és külföldi látogató tekintette meg. a városban 68 műemlék és 52 műemlék-jellegű épület van, amelyeknek karbantartására nagy gondot fordít a tanács és a lakosság. ebben az évben például hét műemlék-épület homlokzatát újították fel, restaurálják a város régi szobrait és talpazatukat is. a lakosság több ezer forint értékű segítséget ajánlott fel a munkákhoz./mti/

bb 23. évente mintegy harmincezer munkaóra-megtakarítás - üzembe helyezték az első célgépsort a csepel autógyárban

i sb/gy vm ki 1960. szeptember 23.

a csepel autógyár dolgozói új gyártási eljárásokkal 72-75 óránál fokozatosan 50 órára akarják csökkenteni a négyhengeres gépkocsimotor elkészítésének idejét. e munka jelentős állomásaként üzembehelyezték a vállalat első célgépsorát, a hat egységből álló gépsor a motorok hengerfejeit készíti. az új berendezések között van olyan célgép is, amely több mint harminc szerszámmal egyszerre hét hengerfejen dolgozik. a gépsor csaknem egyharmadával rövidíti az alkatrészek megmunkálási idejét. így a négyhengeres motor több mint egy órával hamarabb készülhet el és segítségével évente mintegy 30.000 munkaórát takarítanak meg. az új célgépsor jelentősen segíti a tartalek-alkatrészgyártást is. az év végéig így a szokásos mennyiségnek kétszeresét, mintegy hatvanezer tartalek hengerfejet készítenek a gyár dolgozói./mti/

9,25

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 45 perc

bb. 25. kétszeresére növelték a niplax levegő gyártását balatonfzfön

vid ki/te/gy/ki 1960. szeptember 23.

a balatonfzfői nitrokémiai ipartelepek új izemében több mint egy éve gyártják a keresett műanyagfajtát, a niplax leveget. az áttetsző anyag tulajdonságait tekintve megegyezik a külföldön elterjedt plexivel, a gyártásfolyamatok során azonban néhány eltérő műveletet alkalmaztak, hogy a hazai alapanyagokat minél tökéletesebben felhasználhassák. a műanyag-leveget elsősorban a televíziógyárakban használják fel, de kiváló tulajdonságai miatt sok egyéb izemben is keresik. az igények ki-elégítésére az idén bővítették az izemet és a regebbinek kétszeresére növelték a termelést.

/mti/

bb. 27. csaknem hetvenmillió forintért vásárolnak gépeket a somogyi termelészövetkezetek

i vid ka/gy/gy 1960. szeptember 23.

a somogyi termelészövetkezetek igyekeznek kihasználni azt a lehetőséget, hogy a véglegesen kialakított nagytáblas földjeiken saját gépekkel dolgozhassanak. az idén csaknem hetvenmillió forintért vásárolnak erő-, és munkagépeket, többek között 200 új traktort, 177 vetőgépet, 104 fűkaszt, 124 műtrágyaszórót, 350 pótkocsit. a gépek beszerzéséhez a termelészövetkezetek a maguk anyagi erejéből 17 millió forinttal járulnak hozzá, s több szövetkezet - mint az istvádi petőfi, a kálmáncsai béke és a potonyi petőfi tsz a gépek vételárának felét sajátjából fedezi. az országoshírű barcsi vörös csillag pedig már állami segítség nélkül növeli gépparkját: 650.000 forint értékben négy szuper zetort és két k-20-as traktort vásárolt.

a megrendelt gépek nagyrésze már megérkezett a megyébe és munkába állt a szövetkezeti földeken.

/mti/

9,40

14. kiadás 1960. szeptember 23. 10 óra 50 perc

bb 26. nagyteljesítményű korszerű hőkezelő kemence készült el a Lenin kohászati művekben

vid te vm ki 1960. szeptember 23.

a Lenin kohászati művekben eddig kevés volt a lehetőség a kovácsolt vagy hengerelt ötvöztött acélok hőkezelésére, ezért korszerű, nagyteljesítményű hőkezelő kemence építését határozták el. az új hőkezelő kemence amelynek építésére csaknem hatmillió forintot fordítottak elkészült. a kétcellás, kohógáz- és földgáz-tüzelési kemencébe egyszerre több mint ötven tonna anyagot helyezhetnek. a kemence feneke kerekeken mozgatható, s azt motoros meghajtással húzhatják ki, illetve tolnak be. a hőkezelő berendezésen hat helyen hőregisztráló készülék szabálya rögzíti a kemence hőmérsékletét, így az előírt technológiát pontosan megtarthatják. a korszerű berendezést a napokban helyezik üzembe./mti/

bb 27. specialis képzést kapnak a mezőgazdasági tanulók szolnok megye állami gazdaságaiban

vid ká/j vm mi 1960. szeptember 23.

szolnok megye állami gazdaságaiban eddig 56 mezőgazdasági tanuló szerződött a növénytermesztés és állattenyésztés alapvető ismereteinek elsajátítására. csupán a bánhalmai állami gazdaságban 20 fiatal irta alá a megállapodást a gazdaság vezetőivel. a nagyüzemekben mindenütt kedvező feltételeket teremtettek az oktatáshoz: külön szállást rendeznek be a fiataloknak és az iskolai napközi otthonokhoz hasonlóan, tanuló-felügyelőkről is gondoskodnak. a téli háromhónapos iskolai oktatáshoz a gazdaságok veszik meg a tankönyveket, tanszereket, ezenkívül kedvezményes étkeztetést is adnak. a fiatalokat érdeklődési körüknek megfelelően speciálisan képezik, így bánhalmán az öntözéses gazdálkodásra, a sertés-, baromfi- és juhtenyésztésre, mezőhíken többek között a gabonatermesztésre, kertészkedésre és szarvasmarha-tenyésztésre oktatják a fiatalokat. a mezőgazdasági tanulók 3 év után szakmunkásbizonyítványt kapnak./mti/

0,46

10. N

15. kiadás 1960. szeptember 23. 11 óra — perc

bb 24. egy év alatt több mint százezer látogató a szolnoki ságvári művelődési otthonban

vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

szolnok megye legnagyobb kulturális intézménye, a szolnok ságvári endre művelődési otthon most ünnepli egy éves fennállását. tizenkét hónap alatt a színházteremben, a társalgókban, a klub- és jatekszobákban 1.100 előadást, műsoros estét, találkozót tartottak, amelyekben több mint százezer vettek részt. az ismeretterjesztő előadásoknak tizenhatezer hallgatója volt. a tanfolyamokon tízezer dolgozó gyarapította tudását. a munkás studió tagjai minden alkalommal feltöltötték mutatták be irodalmi műsorukat. most újabb szakköröket hoztak létre. nemrég megalakult a filmbarátok köre és megkezdte munkáját a bélyeggyűjtő szakkör is. a ságvári endre művelődési házban kaptak otthont a munkásakadémiák is. az idei oktatási évben négy munkásakadémiát indítanak./mti/

bb 29. hasznos tűz a szonyi kőolajipari vállalatnál

vid te vm ki 1960. szeptember 23.

nem mindennapi látványt nyújt ezekben a napokban a dunamenti szonyi kőolajipari vállalat telepe. vastag, fekete füstfelhő száll a magasba, s messze elnyúlik a dunán át egészen csehszlovákiaig. a tűzet a komárom megyei tűzoltók gyűjtötték a gyáriak keresésére. ugyanis nemrég kezdtek itt hozzá egy hatalmas új üzem építéséhez és több olyan tárológödör van utban, amelyekben az olajfeldolgozásnál keletkező, hasznosíthatatlan melléktermékeket gyűjtötték. a gödörök tartalmának elegetése nem kis feladatot jelent a tűzoltóknak, mert hatalmas kalória szabadul fel és nyílt láng, a nagy hőmérséklet, rendkívül veszélyes az olajfeldolgozó telepen. a nehéz munkát azonban sikerrel oldják meg. vizet nyomtatnak a meggyújtott hulladéktermékek alá és a felforralt vizet gőzzel szabályozzák a lángokat, a hőmérsékletet. színet nélkül figyelik a szél irányát is és kedvezőtlen széljárásnál azonnal eloltják a tűzet, hogy a nagy füst ne zavarja az üzem dolgozóinak a munkáját, a felmelegedett levegő ne juthasson a berendezések közelébe. a hasznos tűz egy hete ég már és körülbelül még egy hetet vesz igénybe az összes használhatatlan melléktermék elegetése./mti/

0,55

90. N

16. kiadás 1960. szeptember 23. 11 óra 05 perc

bb 31. számba veszik az ormánság népi építészeti emlékeit - kiállítás készül a gazdag anyagból

vid fm/ke vm fm 1960. szeptember 23.

a műemlékek országos felügyelősége és az építésügyi minisztérium megbízásából a pecsi tervezővállalat mérnökei többéves munkával összegyűjtötték a honfoglalás korában települt ormánság 45 községének és a környező további 15 község népi építészeti adatait s szambavették népművészeti kincseit. a munkát segítette a janus pannonius muzeum néprajzi osztálya is: a házakhoz tartozó felszerelési, használati tárgyakat vásárolt, illetve vett nyilvántartásba több mint 300 építményt a - sajátos favázas talpasházakról, középkortól, különböző használati eszközökről - készítettek fényképekkel, műszaki rajzokkal, településrajzi térképekkel kiegészített leírásokat. selym fellették az ormánság egyetlen emeletes talpasházat. kasszentmártonban a török időkből fennmaradt, gerenda-talpszatra vesszőfonatból épített favázas házat találtak. az ormánsági talpasházak zöme 100-150 éves.

művészettörténeti szempontból érdekesek kónos, drávaiványi, kovácshida, kemes, nemeske és adorjás községek református templomai, amelyek második józsef idejében épültek. ezeknek mennyezetein, be rendezéseik egymással váltakoznak az erdélyi virágos reneszánsz, a korabeli magyar népművészet, a német barokk és a francia rokoko díszítő elemei, sőt török motívumok is találhatóak.

adatok szereztek, fényképeket készítettek a lakóházakhoz tartozó érdekesebb felszerelési tárgyakról, többek között faragott, festett többszázéves „szökrönyökről”, „jángányos”, gyimölcsprésről, fából készített szövőgépről, a mohácsi vész óta őrzött lönyeregről.

később döntenek arról, hogy a népi építészetnek mely emlékeit nyilvánítják védetté. a gazdag dokumentációs anyagból, a legérdekesebb tárgyakból a janus pannonius muzeumban decemberben ormánsági kiállítást rendeznek./mti/

10,00

17. kiadás 1960. szeptember 23. 11 óra 15 perc

bb 30. a nyírlugosi uttorok nyerték az országos növényvédelmi verseny első díját

i vid so/gy vm so 1960. szeptember 23.

szabolcs-szatmár megyében, ahol az idén több mint kilencvenezer hold földön termeltek burgonyát, az egész társadalom ügye volt a kolerádó bogár elleni védelem. a társadalmi és tömegszervezeteken kívül a kisz fiatalok és uttorok mintegy félmillió munkanapot nasználtak fel, hogy ezt a veszedelmes kártevőt elpusztítsák, s ezzel megvédjék a burgonyát. több mint kétszáz kisz és uttoró csapat vett részt az országos növényvédelmi versenyben, s munkájukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a holdankénti termés a múlt évihez képest mintegy tíz mázsával emelkedett. a megye szakembereinek számítása szerint szabolcsban csaknem öt és félmillió mázsa burgonya termett az idén, annyi mint az ország más tájain összesen. ez is emeli a fiatalok munkájának értékét. különösen a nyírlugosi uttorócsapat büszkélkedhet, amely a növényvédelmi versenyben több ezer uttoró csapatot megelőzve országos első díjat nyert, s négyezer forint pénzdíjazatot kapott az államtól. a harmadik díjat ugyancsak szabolcsiak, a tiszadada uttorok szerezték meg./mti/

10,03

bb 32. munkásasszonyok és újságírók találkozója

tn/n/nk

1960. szeptember 23.

munkásasszonyok és újságírók találkozója rendezték meg csütörtökön délután a lágymányosi dohánygyárban. a találkozó szíves és baráti hangulatban zajlott le. a baráti beszélgetést műsor követte, amelyen fellépett kardos magda, hegedüs éva, botos margit, forgács lászló és korda györgy. /mti/

10,40

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. szeptember 23. 12 óra 20 perc

bb 33. a lotto nyerőszámai: 5, 46, 49, 52, 59

tm/m/hk 1960. szeptember 23.

a 30. játékhetén 4,095.792 lottószelvény érkezett a sportfogadási és lotto igazgatóságra. egy nyerőosztályra ennek megfelelően 1,535.919 forint nyereség jut.

a mezőkövesdi állami gimnázium udvarán megtartott lottosorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

5, 46, 49, 52, 59

/mti/

...-

bb 34. november 5-én és 6-án tartják a bányász szakszervezet kongresszusát

szf/tm/m/hk 1960. szeptember 23.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteki ülésén elhatározta, hogy november 5-én és 6-án megrendezik a szakszervezet 17. kongresszusát. a központi vezetőség megvitatta és elfogadta a kongresszus elé terjesztendő beszámolót, valamint a határozati javaslatot. /mti/

...-

bb 35. pénteken délből megnyitott az újjáépített abbázia bisztró étterem - októberben és novemberben újabb két vendéglátóhellyel gyarapszik a főváros

ta/tm/m/sl 1960. szeptember 23.

pénteken délből megnyitott az újjáépített abbázia bisztró étterem. mint az új vendéglátóhely vezetői elmondták, az éttermi és büffe vállalat irányítása alatt álló másodosztályú étteremben körülbelül 200 ültő és mintegy 100 állóvendéget tudnak egyidőben kiszolgálni. az új bisztró étterem megnyitását is elmondták, hogy a főváros októberben és novemberben újabb két reprezentatív vendéglátóhellyel gyarapszik. a tervek szerint október első hetében nyitják meg a szent istván körúti berlin éttermet, majd novemberben a regent-ház földszintjén épülő európa éttermet.

/mti/

11,25

...-

9/5

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. szeptember 23. 14 óra 40 perc

bb 36. a rendőrség felhívása

te vm sr 1960. szeptember 23.

jelentkeztek a sporthorgász, akinek augusztusban a rackevei hév-en ismeretlen tettes horgászfelszerelést ellopta. jelentkezni lehet a pest megyei rendőrkapitányság büntügyi osztályánál, budapest, hatodik kerület, aradi utca 21-23. telefon 124-275/127 mellék./mti/

12,35

bb. 40. időjárásjelentés

gy/gy 1960. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken, szeptember 23-án délből 13 órakor:

hűvösebb éjszakák

a szovjetunió európai területén gyengén felhős, száraz az idő, de a nappali felmelegedés csak a fekete tenger környékén érte el a 15 fokot. európa többi részén erősen felhős, több helyen, köztük a kárpát-medence környékén is, esős időjárás uralkodik általában 15-20 fok közötti hőmérsékleti csúcsértékekkel.

hazánkban csütörtökön legnagyobb részben borult volt az ég és mindenütt volt eső. a szombathely, veszprém, balassagyarmat vonaltól északra több helyen zivatarral. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 és 15 milliméter között váltakozott, de szentesen 23, marcaliban 35, kiskunfélegyházán 37 milliméter esett. a nap az ország legnagyobb részén egyáltalán nem, vagy csak egy-két órán át sütött. 5-8 órás napsütést csak az északkeleti megyék élveztek. a hőmérséklet napközben nyugaton 13-17, a duna-tisza közén 17-20, keleten 20-24 fokra emelkedett. pénteken hajnalban általában 10-14, a nyugati és északi megyékben helyenként 9-10 fokra hűlt le a levegő.

budapest csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, a sokévi átlagnál 1,2 fokkal magasabb. pénteken 12 órakor budapest a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 17 fok.

várható időjárás szombat estig: az ország északkeleti felében gyengén felhős száraz idő. délnyugaton erősebb felhőzet, helyenként még kisebb esőkkel. hőmérséklet, helyenként élénkebb északkeleti, keleti szél. az éjszakai lehűlés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16-20 fok között.

távolabbi kilátások: keves felhő, száraz idő. a duna vízállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél: 315 centiméter.

/mti/ 13,20

9/5

20. nkiadás 1960. szeptember 23. 14 óra 35 perc

bb 38. az országban harminchét 99 évnél idősebb ember él - csongrád szolnok és vas megyében lakik a legtöbb ~~100 éves~~ gerontológus csoport vizsgálja a hosszú élet titkát

i sl/tr vm vg 1960. szeptember 23.

a január 1-i népszámlálás adatainak feldolgozásával egy időben a statisztikusok, orvosszakértők bevonásával mélyrehatóan tanulmányozzák a magas kort elért lakosok adatait. megállapították, hogy az országnak kerekén 26.000 olyan lakosa van, aki betöltötte 85. életévét, vagyis körülbelül négyezerrel több, mint 1949-ben. harmincheten már a 99 éves kort is túlhaladták.

hogyan élnek az ország legidősebb emberei, mi a magas életkor elérésének titka? erre a kérdésre az öregek adatainak részletes összegyűjtésével keres választ a központi statisztikai hivatal. a 85 éves és annál idősebb lakosokat a statisztikai hivatal megbízottai otthonukban felkeresik és testi adottságaikról, táplálkozásukról életük fontosabb vonásairól kérdőíveket töltenek ki. a 37 legöregebbet alapos orvosi vizsgálatnak is alávetik. a magyar tudományos akadémia gerontológiai csoportja, amely az öregedés kérdéseivel foglalkozik, vállalkozott arra, hogy mind a harminchét 99 éves és annál idősebb lakost felkeresse otthonában. a tudóscsoport 10 szakorvosa máris megkezdte munkáját és sorra megvizsgálják a legöregebbek szívét, tüdejének, idegeinek, érzékszerveinek működését, s az adatokat tudományosan feldolgozzák. érdekes tanulmány készül például az ország legidősebb emberének, a mohácson lakó 105 éves zsellérjánosnak az egészségi állapotáról is.

a kérdőívek kitöltése és az orvosi vizsgálatok sorozata csak néhány hét múlva fejeződik be, a tapasztalatokról még nem áll rendelkezésre átfogó kép. néhány érdekes adatról, megfigyelésről azonban máris beszámoltak a központi statisztikai hivatal illetékes munkatársai. egyik figyelemreméltó adat arról tanuskodik, hogy a magas életkort sokkal több nő éri meg, mint férfi. a 325, 95 éves és ennél idősebb lakos közül 222 a nő és csak 103 férfi, a 99. életévet pedig a 11 férfivel szemben 26 nő érte el. az orvos-tudomány egyelőre nem tud elfogadható magyarázatot adni a nők hosszabb életkoráról, a mostani vizsgálatoktól azonban azt remélik, hogy közelebb jutnak a kérdés megoldásához.

/folyt.köv./

13,40

95 M



21. kiadás 1960. szeptember 23. 14 óra 50 perc

/bb 39. az országban harminchét 99 évnél.....1.folyt./vm

az öregek életmódjáról eddig összegyűjtött adatok eléggé eltérnek, kedvelt fiatalkori ételeik, italuk, szórakozásuk sportjuk között alig lehet összehasonlítást tenni. általában közös vonásuk azonban, hogy életüknek nagy részét munkával töltötték el, s erejükhöz képest még most öreg korukban is tevékenykednek. az egyik 99 éves egykori zongoratanár például arra kérte az öt mejtatogató statisztikusokat, hogy szerezzenek részére tanítványokat. a statisztikai hivatal megbízottai egyébként különösen budapesten számos esetben kénytelenek voltak látogatásukat megismételni, mert a 85-90 éves öregeket nem találták otthon, mint utóbb kiderült, nagyobb részt cukrászdában, vagy eszpresszóban töltötték el néhány órát.

bár a táplálkozás hatásáról eltérnek a vélemények, már az eddigi adatok birtokában is teljes bizonyossággal megállapítható, hogy a vegyes táplálkozás a leghelyesebb. a legöregebbek között ugyanis egyet sem találtak, aki kizárólag növényi eredetű ételekkel táplálkozna. kiderült az is, hogy a szeszes ital mértékletes fogyasztása nem rövidíti az életet, mert a megkérdezettek nagyrésze élete folyamán nem vetette meg a bort. a dohányzás hatásáról még megközelítően sincs megfelelő adat, a találatomra kiválasztott tíz öreg kérdőívéről kiderült, hogy hosszú ideig szivarozott, de ezt a szenvedélyét az első világháború idején abbahagyta, mert akkor nehézkessé vált a jó szivar beszerzése.

arra a kérdésre, hogy minek köszönheti hosszú életét, az egyik szegedi 100 év körüli lakos a következőket válaszolta: minden nyáron vadvizekben fürödtem, 50 éves korom óta naponta három-négy pipát szívok, forró ételt soha nem ettem.

a megkérdezettek gyakran ellentmondanak egymásnak, a statisztika azonban hátrányítja a figyelmet, ha nem is feltétlenül a hosszú életnek, de az egészségnek egyik fontos feltételére, a jó levegőre. az öregek nagyobbik része ugyanis nem ipari, hanem mezőgazdasági területen lakik. a 85 évesek és idősebbek, a lakosok számához viszonyítva a legnagyobb számban csongrád, szolnok és vas megyében élnek./mti/

13,50

mti belvárosi hírek

22. kiadás

1960. szeptember 23. 14 óra 50 perc

bb. 39. hogyan olcsóbb, jobb? - a hazafias népfront új akcióbizottsága 400.000 családi ház építőnek ad tanácsot - vitafórum a szakemberek számára - kiállítások országsszerte

i di/hné/gy/sr

1960. szeptember 23.

hazánkban évről-évre mintegy 30.000-33.000 lakást építenek saját pénzükből a munkások, a dolgozó parasztok, az értelmiségiek. államunk sokféle módon segíti az újdonsült háztulajdonosokat, adómentességet kapnak, s a költségek fedezésére kölcsönt is felvehetnek. erre a célra egyébként az országos takarékpénztár évente körülbelül 650 millió forinttal rendelkezik. a magánérből történő építkezés távlatai ugyyszólván korlátlanok. az illetékesek arra számítanak, hogy a következő 15 évben körülbelül 400.000 lakással gyarapítják majd az országot a jó beosztással, okosan gazdálkodó családok.

a lakások építtetőit természetesen az foglalkoztatja első sorban, hogyan valósíthatnák meg terveiket a legolcsóbban és a legjobban. tanácsot eddig is kaptak a különféle hivatalos szervektől, de a segítség ilyen formájának még nem volt gazdája. a hazafias népfront országos tanácsa arra vállalkozott, hogy létrehozza az egész országot átfogó „tájékoztató, tanácsadó szolgálatot”, az országos tervehivatal, az építésügyi minisztérium, a belkereskedelmi minisztérium, az országos takarékpénztár, a tervező irodák, a tudományos kutató intézetek, az egyetemi tanárok képviselőiből központi akcióbizottság alakult, amelyben helyet foglal majd a lakosság is. ennek a testületnek a segítségével vidéken helyi akciócsoportokat hívnak életre.

a népfrontba tömörült társadalmi segítők arra vállalkoztak, hogy „megtanítják”, a lakosságot, hogyan lehet olcsóbban építeni. elmondják: többek között mennyire felesleges az úgynevezett manzárdtetős családi házakra költeni a pénzt, amikor a padlásteret csak a legritkább esetben hasznosítják. arról is beszélnek, hogy például szükségtelen úgynevezett nagyszilárdságú cementre költeni a pénzt, amikor az olcsóbbfajta is jól megteszi. ugyanakkor széles körben ismertetik a rendelkezésre álló tipusterveket. az építésügyi minisztérium egy hónapon belül tipustervek katalógust ad ki, az év végére pedig megjelenik a kislakás-építők számára ajánlott tervek gyűjteménye. ezek készítésekor már arra is ügyeltek, hogy alkalmazkodjanak a helyi adottságokhoz.

/folyt. köv./

14,00m

mti belvárosi hírek

23. kiadás

1960. szeptember 23. 11 óra 25 perc

bb. 39. /hogyan olcsóbb.... 1. folyt./ gy

a borsod megyeieknek például felhívják a figyelmét a nagymennyiségű kohósalak hasznosítására, veszprém megyében a bazaltkő-kincs kiaknázását ajánlják. arra is figyelnek, hogy a házak külseje alkalmazkodjék az egyes vidékeken már kialakult építészeti stílusokhoz.

a társadalmi segítők tájékoztató beszélgetések szárait tartják majd a városokban, falvakban, s nemcsak az építtetőknél, hanem az építőknek is felhívják a figyelmét egy-egy nem gazdaságos módszerre vagy szokásra. országsszerte kiállításokat rendeznek a leendő kislakás, illetve családi háztulajdonosok számára, bemutattva, hogyan helyettesíthetik a drágán beszerezhető importfát és más anyagokat. borsod megyében több mint tizezren nézték meg az egyik ilyen kiállítást. legközelebb székesfehérvárott mutatják be a gyűjteményt. a kiállítás egyébként bejárja az egész országot, s a legtöbb városban már a nyitvatartás idején megrendeléseket vesz fel a helyi tüzép vállalat azokra az anyagokra, amelyeknek használatát a szakemberek is ajánlják. a központi akcióbizottságok egyébként máris több megyéből felkeresték, hogy segítsen a helyi csoportok megalakításában. a kérésnek eleget téve, legközelebb nógrád, csongrád, baranya megye és a szolnokiak következnek a sorban.

a népfront kebelében tömörült szakemberek egyébként bekapcsolódnak a következő évek állami lakásépítési programjának támogatásába is. vitafórumot hoznak létre, s ennek összejöveteleire meghívják a tervező mérnököket, technikusokat, hogy közösen megtárgyalják az új terveket, a lakásépítkezésekre kidolgozott eljárásokat, módszereket.

/mti/

14,04

9E

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. szeptember 23. 14 óra 50 perc

bb. 39. hogyan olcsóbb, jobb? - a hazafias népfront új akcióbizottsága 400.000 családnak építőnek ad tanácsot - vitafórum a szakemberek számára - kiállítások országszerte

i di/hné/gy/sr

1960. szeptember 23.

hazánkban évről-évre mintegy 30.000-33.000 lakást építenek saját pénzükből a munkások, a dolgozó parasztok, az értelmiségiek. államunk sokféle módon segíti az újdonsült háztulajdonosokat, adómentességet kapnak, s a költségek fedezésére kölcsönt is felvehetnek. erre a célra egyébként az országos takarékpénztár évente körülbelül 650 millió forinttal rendelkezik. a magánérből történő építkezés távlati ugyszólván korlátlanok. az illetékesek arra számítanak, hogy a következő 15 évben körülbelül 400.000 lakással gyarapítják majd az országot a jó beosztással, okosan gazdálkodó családok.

a lakások építetűit természetesen az foglalkoztatja első sorban, hogyan valósíthatnák meg terveiket a legolcsóbban és a legjobban. tanácsot eddig is kaptak a különféle hivatalos szervektől, de a segítség ilyen formájának még nem volt gazdája. a hazafias népfront országos tanácsa arra vállalkozott, hogy létrehozza az egész országot átfogó „tájékoztató, tanácsadó szolgálatot,, az országos tervhivatal, az építésügyi minisztérium, a belkereskedelmi minisztérium, az országos takarékpénztár, a tervező irodák, a tudományos kutató intézetek, az egyetemi tanárok képviselőiből központi akcióbizottság alakult, amelyben helyet foglal majd a lakosság is. ennek a testületnek a segítségével vidéken helyi akciócsoportokat hívnak életre.

a népfrontba tömörűt társadalmi segítők arra vállalkoztak, hogy „megtanítják,, a lakosságot, hogyan lehet olcsóbban építeni. elmondják: többek között mennyire felesleges az úgynevezett manzárdtetős családi házakra költeni a pénzt, amikor a padlástérrel csak a legritkább esetben hasznosíjják. arról is beszélnek, hogy például szükségtelen úgynevezett nagyszilárdságu cementre költeni a pénzt, amikor az olcsóbbfajta is jól megteszi. ugyanakkor széles körben ismertetik a rendelkezésre álló tipusterveket. az építésügyi minisztérium egy hónapon belül tipustervkatalógust ad ki, az év végére pedig megjelenik a kislakás-építők számára ajánlott tervek gyűjteménye. ezek készítésekor már arra is ügyeltek, hogy alkalmazkodjanak a helyi adottságokhoz.

/folyt. köv./

14,00m

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. szeptember 23. 15 óra 15 perc

bb. 39. / hogyan olcsóbb.... 1. folyt./ gy

a borsod megyeieknek például felhívják a figyelmét a nagymennyiségű kohósalak hasznosítására, veszprém megyében a bazaltkő-kincs kiaknázását ajánlják. arra is ügyelnek, hogy a házak külseje alkalmazkodjék az egyes vidékeken már kialakult építészeti stílusokhoz.

a társadalmi segítők tájékoztató beszélgetések szárait tartják majd a városokban, falvakban, s nemcsak az építetűknek, hanem az építőknek is felhívják a figyelmét egy-egy nem gazdaságos módszerre vagy szokásra. országszerte kiállításokat rendeznek a leendő kislakás, illetve családi háztulajdonosok számára, bemutattva, hogyan helyettesíthetik a drágán beszerezhető importfát és más anyagokat. borsod megyében több mint tízezren nézték meg az egyik ilyen kiállítást. legközelebb székesfehérvárott mutatják be a gyűjteményt. a kiállítás egyébként bejárja az egész országot, s a legtöbb városban már a nyitvatartás idején megrendeléseket vesz fel a helyi tűzőp vállalat azokra az anyagokra, amelyeknek használatát a szakemberek is ajánlják. a központi akcióbizottságok egyébként máris több megyéből felkeresték, hogy segítsen a helyi csoportok megalakításában. a kérésnek eleget téve, legközelebb nógrád, csongrád, baranya megye és a szolnokiak következnek a sorban.

a népfront kebelében tömörűt szakemberek egyébként bekapcsolódnak a következő évek állami lakásépítési programjának támogatásába is. vitafórumot hoznak létre, s ennek összejöveteleire meghívják a tervező mérnököket, technikusokat, hogy közösen megtárgyalják az új terveket, a lakásépítkezésekre kidolgozott eljárásokat, módszereket.

/mti/

14,04

9E

24. kiadás

1960. szeptember 23. <sup>16</sup> óra <sup>35</sup> perc

bb 37. szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatta meg a szabolcsi gyümölcsstermelő termelőségvetkezeteket

vid so/tm vm

1960. szeptember 23.

petro ivanovics buhajenkonak a kárpátontuli területi pártbizottság első titkárának vezetésével, hat tagú szovjet mezőgazdasági küldöttség érkezett szabolcs-szatmár megyébe. a küldöttség tagjai között van többek között v.v. szkripnyik a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, továbbá a beregszászi járási tanács kertészeti felügyelője, a munkási szőlőtermelő szovhoz igazgatója, a huszti járási pártbizottság első titkára és a beregszászi vöröszászló kolhoz elnöke.

a kedves vendégeket szabolcs-szatmár megye vezetői kísérték el a nyiregyházi ságvári endre termelőségvetkezetbe, ahol a szovjet szakemberek sok hasznos tanácsot adtak a közös gazdaság tagjainak, főként a nagyüzemi gazdálkodás szervezéséhez és további terveinek megvalósításához. a küldöttség öt napi szabolcsi tartózkodása alatt megtekintette a nyiregyházi, a nagykállói, a nyirbátori, a kisvárdai, a baktalórántházi és a mátészalkai járás több termelőségvetkezetét, bő jegyzeteket készítettek a nyirbátori almatermelés módszereiről. a gyümölcsstermeléssel foglalkozó termelőségvetkezet munkájáról az elismerés hangján beszéltek, elmondották, hogy szabolcsi látogatásuknak nagy hasznát veszik jövőbeni terveik megvalósításánál. /mti/

bb 42. tiszántuli termelőségvetkezeti elnökök látogatása nádudvaron és hajdusoboszlón

i vid so/gg szb ká

1960. szeptember 23.

a tiszántuli megyék termelőségvetkezeteiből hetven termelőségvetkezeti elnök és agronómus kereste fel csütörtökön és pénteken a nádudvari vörös csillag termelőségvetkezetet és a hajdusoboszlói egyetemi tan gazdaságot. a kétnapos látogatáson és tanácskozáson az őszi munkákkal kapcsolatos üzemszervezési és üzemen rendezési feladatokat vitattak meg. /mti/

15,45

*Dei*

*M*

25. kiadás

1960. szeptember 23. <sup>17</sup> óra <sup>05</sup> perc

bb 41. husz termelőségvetkezet mezőgazdasági kiállítása püspökladányban

i vid so/gg szb ká

1960. szeptember 23.

a püspökladányi járás husz mezőgazdasági termelőségvetkezetének részvételével a termelőségvetkezeti járás gazdálkodását bemutató mezőgazdasági kiállítás nyílt pénteken püspökladányban. a megnyitáson résztvett gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnöke, bencsik istván, a hazafias népfront debreceni elnöke, a debreceni mezőgazdasági akadémia igazgatója.

a husz termelőségvetkezet által kiállított termények és állatok, gépi berendezések, fényes bizonyosságot adják a járás mezőgazdasága fejlődésének. 1952-ben búzából még öt mázsás volt a járás átlagtermése, az elmúlt esztendőben már 11,5 mázsás. kükoricából kilenc évvel ezelőtt kilenc mázsás termést takarítottak le, tavaly pedig már túlhaladták a 22-öt - májusi morzsolóban számítva. /mti/

bb 50. a kormány elnöke fogadta a távozó román nagykövetet

gg/s sr

1960. szeptember 23.

dr. münnich ferenc, a kormány elnöke pénteken fogadta vasile pogaceanu-t, a román népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, magyarországról való végleges eltávóása alkalmából. /mti/

bb 51. a kormány elnöke fogadta az új szovjet nagykövetet

gg/s sr

1960. szeptember 23.

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta v.i. usztyinovot, a szovjetunió új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

16,02

*Dei*

mti belvárosi hírek

26. kiadás 1960. szeptember 23. 17 óra 10 perc

bb 49. a vállalati jogászok 2. vándorgyűlése hévizen  
vidfm/ke/s fm 1960. szeptember 23.

hévizen pénteken rendezték meg a magyar jogász szövetség vállalati jogászok szakosztályának 2. országos vándorgyűlését. mintegy ezer résztvevő előtt dr. benedek jeno, a magyar jogász szövetség főtitkára tartott beszámolót. utána kitüntetésekkel adták át több kiemelkedő munkát végzett jogtanácsosnak, majd megválasztották a szakosztály új vezetőségét./mti/

-. -

bb 52. sikerrel fojtottak el két nagy gázkitörést a zalai olajkutatók

vid/sl/s/te 1960. szeptember 23.

a zalai olajkutatók egyik csoportja néhány héttel ezelőtt szentgyörgyvölgy község határában kezdte meg a munkát és az első kut furásakor már túlhaladták a háromezer méter mélységet, amikor váratlanul nagyerejű gázkitörés következett be. több napig tartó szinte emberfeletti munkával szálltak szembe a veszéllyel, a kutha nagymennyiségű cementet sajtolták, és ezzel elzárták a feltörő gáz utját. a somogy megyei vizvár község határában szinte ugyanabban az időben ugyancsak nagyerejű gázkitörést tapasztaltak. itt is körülbelül 150 óra hosszat tartott, amíg sikerült visszaszorítani a gázt és a szinte párologásig forró, feltörő sósvizet. péntek reggelre mindkét helyen megszüntették a gázkitörés veszélyét./mti/

-. -

bb 53. bolgár államférfiak távirata magyar államférfiakhoz

i bc/tm/s sr 1960. szeptember 23.

dimitr ganev, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke, todor zsvikov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, és anton jugov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke választáviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének, kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és dr. münnich ferencnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a bolgár nemzeti ünnep alkalmából küldött baráti üdvözlétekért és jókívánságaikért./mti/

-. -

16.15

*Handwritten signature*

*M*

mti belvárosi hírek

27. kiadás 1960. szeptember 23. 17 óra 15 perc

bb 43. rendőri eljárás a sportrendezvényen garázdálkodó személyek ellen

i hike-lm sr 1960. szeptember 23.

hivatalos helyről közlik:

az 1960. szeptember 17-i ftc-mtk labdarugó mérkőzés alkalmával több büntetett előéletű személy, ismert huligán, garázda magatartásával megbotránkozott a jóizlésű sportkedvelő közönséget. a rendzavarók ellen rendőri eljárás indult. a hangadók közül előzetes letartóztatásba került bográr ferenc budapesti lakos, aki ittasan egyik kezdeményezője volt a rendbontásnak; koré imre ugyancsak budapesti lakos, aki lopás miatt kétszeresen büntetett előéletű huligán és rosenstein lajos szintén budapesti lakos, akinek lopásért 9 hónapi felfüggesztett börtönbüntetése van és jelenleg is eljárás folyik ellen./mti/

-. -

bb 44. a kereskedelem fejlődéséről és a népi ellenőrzési bizottság munkájáról tárgyalt a szolnok megyei tanács

vid fm/ke-lm fm 1960. szeptember 23.

a szolnok megyei tanács pénteki ülésén megvitatta a megye kereskedelmének helyzetét és a népi ellenőrzési bizottság munkájáról szóló jelentést. kalocsai béla, a megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője beszámolt arról, hogy 1950-ben a megyében kiskereskedelemnek 350 millió forint forgalma volt, s ez 1959-re meghétszereződött. az elmúlt esztendőben az áruforgalom 99 százalékát már az állami és a szövetkezeti kereskedelem bonyolította le. az önkiszolgáló boltok száma a megyében ma már meghaladja a 120-at.

ezután juhász imrené, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke ismertette a bizottság első félévi munkáját, majd kutygyörgy vb. titkár értékelte az első félévi tanácsági beszámolókat./mti/

-. -

bb 45. ülést tartott a kecskeméti városi tanács

vid fm/ke-lm fm 1960. szeptember 23.

a kecskeméti városi tanács pénteken a mezőgazdasági munkákról és a felvásárlás helyzetéről tárgyalt. santa lajos, a városi tanács vb. elnökhelyettese beszámolt többek között arról, hogy a városhoz tartozó közös gazdaságok példamutatóan végzik az őszi betakarítást és vetést. a termelőszövetkezetek eddig már háromezer holdat bevetettek./mimti/

-. -

16.33

bb 47. tolmácsszolgálat, többnyelvű telefoninformáció a fővárosi idegenforgalmi hivatal új helyiségében

t hbj hné szb ki 1960. szeptember 23.

pénteken délután bemutatták a sajtó képviselőinek a fővárosi idegenforgalmi hivatal új helyiségét, amely a roosevelt ter 5. szám alatt, a Lánchíd pesti hídfőjével szemben nyílt meg. az izlésszerűen berendezett új helyiségben dr. vitéz andrás tájékoztatta az újságírókat és elmondotta, hogy 1950-1960-ban rohamosan növekedett a főváros idegenforgalma, tízezrek keresték fel. feltétlenül szükség volt már olyan idegenforgalmi hivatalra, ahol megfelelő körülmények között ismertethetik a külföldiekkel a különböző tudnivalókat. az új idegenforgalmi hivatal a légitársaságok és utazási irodák közelében nyílt meg, úgy hogy a belváros valósággal központja lett a budapesti idegenforgalomnak. az új hivatalban tolmácsszolgálatot rendszeresítenek, többnyelvű telefonos információ áll majd az ideérkezők rendelkezésére. /mti/

bb 48. orvosi vándorgyűlés egerben - 232 éves az egri megyei kórház

vid fm/ke szb fm 1960. szeptember 23.

az egri megyei kórház államosításának 10. évfordulója alkalmából az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete és az észak-magyarországi nőgyógyász szakcsoport pénteken vándorgyűlést rendezett egerben. a vándorgyűlést - amelyen mintegy 220 nőgyógyász és a nőtanácsok képviselői vettek részt, - dr. ostvánt gábor, az egri megyei kórház igazgatója nyitotta meg. elmondotta, hogy a kórházat 1728-ban létesítették és csaknem két és fél évszázada ugyanazon a helyen működik. tiz ágygal nyílt meg és 1960xxx 1950-ben, az államosításkor mintegy 800 ágyas volt, az utóbbi években pedig további csaknem 300 ágygal bővült.

az orvosi vándorgyűlésen több előadás is elhangzott. a bevezető előadást dr. bukovinszky lászló adjunktus tartotta „népszaporodás és társadalmi rendszer”, címmel /mti/

Neli

M

bb 59. ülést tartott a tolna megyei pártbizottság

vid fm/ke szb fm 1960. szeptember 23.

az mszmp tolna megyei bizottsága tavaly májusban hároméves művelődési programot készített. a megyei pártbizottság pénteken megtárgyalta a terv végrehajtásának első évi eredményét. megállapította, hogy az első évi munka eredményes volt és ennek alapján a hátralevő két évben a megye kulturális életének még gyorsabb ütemű fejlődése várható. /mti/

bb 59. elutazott hazánkból az eak közmunkaügyi minisztere

k szb tm szb ki 1960. szeptember 23.

mussza arafa, az egyesült arab köztársaság egyiptomi tartományának közmunkaügyi minisztere és családja több mint egyhetes magyarországi tartózkodás után elutazott hazánkból. a miniszter megtekintett néhány üzemet és tárgyalásokat folytatott a külkereskedelmi minisztérium vezetőivel a két országot érintő gazdasági kérdésekről. a tárgyalások mindvégig baráti légkörben folytak.

mussza arafa bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent incze jenő külkereskedelmi miniszter, musztafa ali khalaf, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

Neli

mti b e l f ö l d i h i r e k

30. kiadás

1960. szeptember 23. 17 óra 15 perc

bb 46. sabin professzor látogatása debrecenben

vid fm/ke szb fm 1960. szeptember 23.

a hazánkban tartózkodó s.b. sabin amerikai professzor pénteken debrecenbe látogatott. az orvostudományi egyetemen dr. kesztyüs loránd rektor, dr. went istván kossuth-díjas professzor, az orvostudományi egyetem élettani intézetének igazgatója és dr. váczy lajos professzor, az egyetem mikrobiológiai intézetének igazgatója fogadta a vendéget. sabin professzor megtekintette a mikrobiológiai intézetet és behatóan érdeklődött az ottani kutatómunka eredményei iránt. /mti/

--

bb 55. incze jenő külkereskedelmi miniszter,

k sz tm szb ki 1960. szeptember 23.

a magyar közgazdasági társaság nemzetközi szakosztályának rendezésében pénteken „a hosszulejáratu egyezmények jelentősége magyarországnak számára”, címmel előadást tartott a kossuth klubban. /mti/

--

bb 54. japán szövetségi vezető érkezett budapestre

i kz szb ká 1960. szeptember 23.

pénteken, a szövetségek országos szövetsége meghívására hazánkba érkezett szadao nakabayashi, a japán fogyasztási szövetségek központi szövevényének igazgatója. a japán vendég a földművelésszövetségi mozgalom munkáját tanulmányozza.

a japán vendég fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren molnár károly, a szövetség elnökhelyettese és a szövetség több vezető munkatársa. /mti/

--

17,00

Ja

M

mti b e l f ö l d i h i r e k

31. kiadás

1960. szeptember 23. 11 óra 30 perc

bb 56. az ez évi munkáról és a hátralévő építőipari feladatokról tanácskoztak az építők szakszervezetének központi vezetőségi ülésén

t sb/te szb ki 1960. szeptember 23.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete pénteken kibővített központi vezetőségi ülést tartott a szakszervezet székházában. a tanácskozáson megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, kilián józsef, a párt központi bizottságának tagja, az építésügyi miniszter első helyettese és varga jános, a vasas szakszervezet titkára, somoskői gábor, az építők szakszervezetének főtitkára számolt be az építőipar ez évi munkájáról, a hátralévő hónapok és a második öt éves terv előkészítésének feladatairól, majd az ülés határozatokat hozott. /mti/

--

bb 57. földművelésszövetségi delegáció utazott tiranába

i kz szb ká 1960. szeptember 23.

albánia, lengyelország, magyarország és a német demokratikus köztársaság szövetségi szövetségeinek vezetői a négy ország szövetségi munkáját kölcsönösen érintő kérdések megtárgyalására tanácskozást rendeznek tiranában.

a magyar szövetségi delegációt dr. tatár kiss lajos, a szövetségek országos szövetsége elnöke, az mszmp központi bizottságának póttagja vezeti.

a küldöttség pénteken a ferihegyi repülőtérről utazott el tiranába. /mti/

--

17,06

11 Nali

32. kiadás 1960. szeptember 23. 18 óra 20 perc  
bb 60. a fegyveres testületek kiállításának sajtóbemutatója  
tvt hné szb sr 1960. szeptember 23.

pénteken délután bemutatták a sajtó képviselőinek annak a képzőművészeti kiállításnak az anyagát, amelyen a fegyveres testületek életét ábrázoló műveket láthatnak az érdeklődők. az építők rózsza ferenc művelődési házában a néphadsereg napjának tiszteletére szombaton délelőtt 11 órakor megnyíló kiállítás előzményeiről méreg lászló, a honvédelmi minisztérium kulturális osztályának vezetője tartott tájékoztatót. elmondotta, ilyen művek készítésére ez év elején hirdettek első ízben pályázatot a fegyveres testületek a magyar képzőművészek szövetségével és a művelődésügyi minisztériummal közösen. mintegy 150 művész - köztük több ismert, neves festő - 200-nál több alkotásából választotta ki a zsüri a kiállításra a festményeket, grafikákat, kislemez-táblákat és egyéb alkotásokat. a tárlaton látható, csaknem 100 műből tizenhat katona-képzőművészek munkája. hatvanhárom alkotást a fegyveres testületek már megvásároltak. /mti/

bb 62. ünnepség a központi fizikai kutató intézet tizéves fennállása alkalmából

k ms/tr szb sr 1960. szeptember 23.

a központi fizikai kutató intézet munkatársai pénteken az akadémia dísztermében megemlékeztek az intézet tizéves fennállásáról. délelőtti tudományos előadások hangzottak el. a délutáni ünnepi ülést jánossy lajos akadémikus, a kfk igazgatója nyitotta meg. az akadémia elnöke nevében novobátzky károly, az akadémia alelnöke, az országos atomenergia bizottság nevében kökény mihály, a bizottság titkára üdvözölte a jubiláló intézetet, majd novobátzky károly átadta az akadémia elnökének jutalmait. végül pál lenárd, a kfk helyettes igazgatója beszámolt az intézet tizéves működéséről. /mti/

17,35

A

33. kiadás 1960. szeptember 23. 9 óra 24 perc

bb 61. „érezzék maguk mögött dolgozó népünk és az egész szocialista tábor erejét és bizalmát, - üdvözlő táviratok száza a magyar ensz-küldöttségnek

ö hi/tm szb sr 1960. szeptember 23.

bizalmat és szeretetet sugárzó táviratok százaiban üzeni ismét a magyar városok és falvak népe az ensz-ben tanácskozó népi demokratikus és más baráti delegációknak - köztük elsősorban a magyar delegáció vezetőjének, kádár jánosnak -: legyen sikeres a tanácskozásuk, s igaz ügyünk védelmében érezzék maguk mögött dolgozó népünk és az egész szocialista tábor erejét és bizalmát.

- szeretettel köszöntjük hazánk ensz-küldöttségét - írják a szolnoki gépállomás dolgozói. - tisztában vagyunk azzal, hogy az ensz-közgyűlés tanácskozásain egyes kapitalista országok magatartása nehéz feladat elé állítja önöket, mint a béke küldötteit. az igazság azonban a mi oldalunkon van, sok sikert és jó munkát kívánunk!

a komlói béta-bányaüzem dolgozói kérik kádár elvtársat, tolmácsolja a közgyűlésen a magyar dolgozók békeakarátát, békevágját. ismertesse, hogy a magyar nép felszabadulása óta a baráti szocialista országok segítségével, azok népeivel együttműködve milyen hatalmas eredményeket ért el hazája felvirágoztatásában, továbbra is egységesen állunk a szocialista tábor oldalán, s ezt a hűségünket termelési eredményeinkkel is bizonyítani fogjuk - üzenik a táviratban.

a turkevei vörös csillag tsz kommunistái és pártönkivüli dolgozói forró üdvözlőket küldik kádár jánosnak és a magyar küldöttség minden tagjának, valamint az n.sz. hrucsov vezette szovjet küldöttségnek és az összes baráti delegációknak. tisztában vagyunk küldetésük nagy jelentőségével - írják -, s bizunk abban, hogy mint a legigazabb érdekek képviselői az ensz ülésén becsülettel helytállnak. azt kívánjuk, hogy az ensz mostani közgyűlése komoly sikereket érjen el a legfontosabb nemzetközi kérdések megoldásában.

a betonutépítő vállalat pártönkivülete több mint hétezer dolgozó nevében köszöntötte szívből kádár jánost és a szocialista tábor delegációt, s azt kívánják, hogy a béke biztosításáért folytatott állhatatos harcukat az ensz-ben is minél több siker koronázza. /folyt.köv./

17,55

B

bb 61. /,,érezzék maguk mögött... folyt./- szb

a tiszai cipőgyár dolgozói táviratukban annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy az ensz 15 ülészsaka - a békeszerető népek delegációinak hathatós közreműködésével - döntő lépéssel viszi majd előre a leszerelés ügyét, a béke megszilárdítását. ehhez erőt, egészséget és sok sikert kívánnak.

bizalmuknak és együttérzésüknek adnak kifejezést táviratukban a vörös október férfiruhagyár, a borsosberényi állami gazdaság, a habselyem kötöttárugyár, a bonyhádi gépállomás, a jászberényi vasipari vállalat, a vas megyei állami építőipari vállalat, a vassurányi szabadság tsz, a kunmadarasi új barázda tsz, a jászberényi dohánybevitel üzem dolgozói, a szabadszállási mezőgazdasági gépészképző szakiskola hallgatói, dévaványa és majos község lakossága, továbbá más üzemek, vállalatok, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok munkásai és értelmiségi dolgozói és számos falu lakossága. /mti/

bb 63. albán igazságügyi küldöttség érkezett budapestre.

bc/tr szb sr 1960. szeptember 23.

bilbil klosi igazságügyminiszter vezetésével albán igazságügyi küldöttség érkezett baráti látogatásra magyarországra. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. nezával ferenc igazságügyminiszter, és az igazságügyminisztérium, valamint a külügyminisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen volt a fogadtatásnál edip cuci, az albán népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

M

bb 64. a heves megyei tanács ülése

i vid/fm szb fm 1960. szeptember 23.

a heves megyei tanács pénteken a nyári mezőgazdasági munkák végrehajtásáról és az őszi előkészületekről tárgyalt. többek között megállapították, hogy számos termelőszövetkezetben az idei termésátlagok jóval túlhaladták az egyéni gazdaságokét. több tsz elérte az állami gazdaságok színvonalát, az aratás befejezése után újabb tíz község dolgozó parasztsága lépett a közös nagytulajdonosi gazdálkodás útjára. /mti/

bb 65. évadnyitó a szegedi nemzeti színházban

i vid/fm szb fm 1960. szeptember 23.

pénteken erkel bánk bán című operájával nyitotta meg kapuit a szegedi nemzeti színház. /mti/

bb 66. országos biológusnapok balatonfüreden

vid tr szb rm 1960. szeptember 23.

balatonfüreden a szot szanatórium disztermében pénteken megnyitották az országos biológusnapokat. a háromnapos tanácskozáson mintegy 200 biológus vesz részt. dr. entz béla, a biológiai tudományok kandidátusa, a tihanyi biológiai kutató intézet igazgatóhelyettese tartotta az első előadást „anyagcsere és energiatranszport az életközösségekben” címmel. /mti/

A

36. kiadás 1960. szeptember 23. 20 óra 25 perc

bb 67. időjárásjelentés

gg szb 1960. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken, szeptember 23-án délután 18 órakor:

fokozatosan javul az idő

várható időjárás szombat estig: az ország északkeleti felében gyengén felhős, száraz idő, délnyugaton erősebb felhőzet, helyenként még kisebb esővel. mérsékelt, helyenként élénkebb, északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 16-20 fok között.

távolabbi kilátások: kevés felhő, száraz idő. /mti/

--

bb 70. új magyar vígjáték bemutatója a jókai színházban

t v/tr szb mi 1960. szeptember 23.

a jókai színházban pénteken este bemutatták fehér klára kevés a férfi című vígjátékát. a darabot pártos géza és simon zsuzsa rendezte, a bemutató közönsége tetszéssel fogadta az új vígjátékot. /mti/

--

19,24

ha

M

37. kiadás 1960. szeptember 23. 21 óra 40 perc

bb 68. megkezdődött az erkel emlékezetének szentelt nemzetközi zenetudományi találkozó

t m hné szb sr 1960. szeptember 23.

erkel ferenc születésének 150. évfordulója alkalmából a magyar zeneművészek szövetsége szeptember 23-30-ig nemzetközi zenetudományi találkozót rendez budapestben, témája: erkel és a nemzeti opera kialakulása kelet-európában. a találkozót, amelyen nyolc ország zenetudósai vesznek részt, a magyar zenei élet számos neves képviselőjének a jelenlétében pénteken délután ünnepélyesen nyitották meg a zeneművészek házában. szabolcsi bence, kossuth-díjas zenetudós, a magyar zeneművészek szövetségének elnöke üdvözölte a megjelent hazai és külföldi tudósokat, majd aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese mondott megnyitó beszédet. l.v. danilevics, a külföldi vendégek és a maga nevében megköszönte a szíves fogadtatást és átadta a konferencia résztvevőinek a szovjet zeneszerzők, zenetudósok baráti üdvözlését. a tanácskozás első előadását kroó györgy tartotta a forradalmi opera történetének vázlatáival. az előadást követően a zeneművészek szövetsége baráti találkozón látta vendégül a konferencia résztvevőit. /mti/

--

bb 69. tudományos együttműködés az akadémia és a vietnami tudományos bizottság között

i ms/tr szb sr 1960. szeptember 23.

pénteken budapestre érkezett le van thiem, a hanoi egyetem természettudományi karának dékánja, a vietnami demokratikus köztársaság országos tudományos bizottsága már korábban megérkezett küldöttségének vezetője, a vietnami küldöttség a magyar tudományos akadémia képviselőivel megtárgyalja a két tudományos vezető testület 1961. évi együttműködésének munkatervét. /mti/

--

19,20

ha

mti belső hírek

3<sup>o</sup>. kiadás 1960. szeptember 23. 21 óra 40 perc

bb 71. fogadás a tudományos dolgozók világszövetsége végrehajtó bizottságának tiszteletére

t ms/tr szb mi 1960. szeptember 23.

a magyar tudományos akadémia és a műszaki- és természettudományi egyesületek szövetségének elnöksége pénteken az akadémia tudósklubjában fogadást adott a tudományos dolgozók világszövetsége végrehajtó bizottságának tiszteletére. a fogadáson jelen volt c.f. powell nobel-díjas, a világszövetség elnöke, j.d. bernal, a világszövetség alelnöke, p.biquard, a világszövetség főtitkára és felesége, m.i. agoskov, a szovjetunió tudományos akadémiajának főtitkárhelyettese, h.s. burhop, angol professzor és felesége, csu pei-juan kínai professzor, e.g. edwards angol professzor, i. malek csehszlovák akadémikus, t. nemeč csehszlovák tudós, g. nonregard dán tudós, a. rimel, a világszövetség tudományos titkára és w.a. wooster angol professzor. magyar részről megjelent rusznyák istván, az akadémia elnöke, hevesi gyula akadémikus, a mtesz elnöke, székényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, valamint az akadémia és a mtesz elnökségének számos tagja. a megjelentek hosszabb ideig szívélyes baráti beszélgetést folytattak. /mti/

k.j. oparin szovjet akadémikus felesége

20,49

v é r e



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

1. kiadás 1960. szeptember 24. 1 óra 40 perc

1. fokozódik a társadalom részvétele a gyermekvédelmi munkában

i hi/tm/s sr 1960. szeptember 24.

a főváros kerületeiben a társadalmi összefogás számos jele mutatja a különböző szervezetek és a lakosság fokozódó felelősségérzetét az ifjúságért.

a belvárosban az 5. kerületi tanácsnál külön csoport szervezi és irányítja a gyermekvédelmi aktivisták hálózatát. az iskolaév kezdete óta fokozottan támogatás tapasztalható nemcsak a pedagógusok, hanem a maguk és mások gyermekeiért egyaránt szívesen tevékenykedő szülők részéről is. a nagyarányú segítőkészség lehetővé teszi, hogy az iskolákban, ahol eddig az alsó és felső tagozatokban összesen 2-2 társadalmi felelős láttak el a gyermekvédelmi feladatokat, most osztályonként szervezzék meg - lehetőleg nyugdíjas pedagógusok részvételével - az aktivisták hálózatát, az ilyen munkára vállalkozó felnőttekkel - akiket az iskolák igazgatóival egyetértésben jelölnek ki - a gyermekvédelmi osztály megbeszéli a tennivalókat, s a továbbiakban is segítséget nyújt nekik.

a gyermekvédelmi munka újszerű formája a kerületben társadalmi bíróságok összehívása olyan esetekben, amikor a szülők nemtörődömsége, vagy az apa iszákossága súlyosan veszélyezteti a család életét, a gyermekek nevelését. ilyenkor - alapos kivizsgálás után - a gyermekvédelmi osztály összehívja az ügyet foglalkozó felelőseit, a szülők munkahelyének vezetőit, s ez a társadalmi bíróság legtöbbször eredményesen lép fel a gyermekekkel nem törődő szülőkkel szemben. a továbbiakban azt tervezik, hogy minden lakóházban egy-egy háziasszonyt bíznak meg az épületben tartózkodó gyermekek felügyeletével arra az időre, amíg szüleik a munkából haza nem térnek.

a 7. kerületben a napokban part - végrehajtóbizottsági ülésen vitatták meg részletesen az ifjúságvédelmi munkát. a kerületben operatív bizottságot hoztak létre a gyermekvédelem támogatására, a társadalom széles rétegeinek mozgósítására. a pártvezetőség ülésén javasolták, hogy a különböző tömegszervezetek bevonásával a lakóterületeken és az üzemekben jelöljenek ki gyermekvédelmi felelősöket a konkrét feladatok ellátására, és a felvilágosítási munka szélesítésére. a kisz, a nőtanács, a népi front és az uttörő elnökség tervet dolgoz ki, amelynek alapján az eddiginél tevékenyebben vesznek majd részt a gyermekvédelmi munkában.

/folyt.köv./

